
Конкуренція і біопаливний фактор формують нову 
динаміку ринку олійних культур 

РИНОК СОНЯШНИКУ 
Україна 

Ринок соняшнику реагує на ситуацію на ринку олії. Зниження обсягів торгівлі олією, накопичення 
запасів олії та зниження попиту на сировину чинили тиск на ціну соняшнику. Відновлення 
активності на ринку олії, яке фіксується наприкінці тижня, може підтримати ціни. Окремим 
фактором підтримки внутрішніх цін є зростання курсу долару відносно гривні.  

 

Болгарія 

Після повторних аналізів щодо наявності параквату у партії 32 тис. т аргентинського соняшнику 
імпортеру заборонено переробляти це насіння на харчову олію. Соняшник під конвоєм 
розвантажується і відправляється на переробку на біодизель. 

Решта кораблів, що планувалися до приходу в болгарські порти, тепер чекають щодо подальших 
вказівок. Але стало зрозумілим, що на болгарський ринок вже точно цей соняшник не потрапить. 

Таким чином болгарські МЕЗ зосередили свої пошуки сировини на внутрішньому ринку. Аграрії 
розуміючи відчай заводів, притримують насіння соняшника, сподіваючись на ціну у 900 левів (460 
євро) EXW. 

Ціни на соняшникову олію на внутрішньому ринку через аргентинську паніку зросли на 32-37 
євро/т. Заводи розглядають можливість імпорту української соняшникової олії для закриття своїх 
зобов’язань. 

Румунські трейдери в портах Констанца та Галац на цьому тижні підняли ціни пропозиції на 
соняшник для болгарських МЕЗів до 455–460 євро/т (DAP). 

Сербські кооперативи пропонують болгарським МЕЗ через Дунай соняшник за цінами 445-450 
євро/т (DAP). Сербський соняшник по ціні є конкурентним з болгарським, але він має вищу 
олійність (46-48%).  

Угорські насіннєві компанії цього тижня підняли ціни на посівний соняшник для Болгарії на 5-8%. 

 

 

 



Середні ціни попиту на соняшник, BGN/EUR/mt без ПДВ 

Товар 
Дата Тиждень до 

тижня,%, 26 26.02.2025 18.02.2026 25.02.2026 
Соняшник 1072/548 980/501 966/494 -1,4 

 

Джерело: Міністерство сільського господарства та продовольства Болгарії 

Угорщина 

В Угорщині на початку 2026 року ринок соняшнику залишається досить сильним і демонструє вищі 
ціни порівняно із зерновими культурами. За даними ринкового моніторингу, середня ціна 
виробників на промислове насіння соняшнику становила близько 217,9 тис. форинтів/т. Соняшник 
із високим вмістом олеїнової кислоти оцінювався приблизно у 231,0 тис. форинтів/т, що приблизно 
на 11% більше, ніж раніше. Водночас соняшник із високим вмістом олії торгувався приблизно по 
208,0 тис. форинтів/т, що приблизно на 5% менше у річному вимірі. 

Загалом ринок олійних культур в Угорщині виглядає більш збалансованим порівняно із зерновим 
сектором, а ціна на соняшник на початку 2026 року залишається вище 200 тис. форинтів/т, що 
значно перевищує рівень 2024 року. Це свідчить про відносно стабільний попит на олійні культури 
та кращу цінову ситуацію для виробників у цьому сегменті. 

РИНОК РІПАКУ 
Світові тенденції 

 

Ціни на ріпак на європейській біржі за підсумками тижня знизились. Подорожчання нафти 
додатково підтримало ринок ріпаку в Європі, оскільки це підвищує привабливість виробництва 
біопалива. Водночас частина судноплавних компаній призупинила роботу в Червоному морі, що 



ставить під сумнів доступність австралійського ріпаку для європейських переробників і обмежує 
пропозицію сировини. 

Україна 

На ринку ріпаку запаси та відповідно торгівельна активність знижується, але обсяги експорту 
ріпаку та продуктів його переробки залишаються високими для цього періоду, запаси ріпаку 
майже вичерпано. Щодо озимих рослин, поки немає можливості об’єктивно оцінити наслідки 
перезимівлі. Відновлення вегетації дасть змогу це зробити. Поки загибель прогнозується на рівні 
5% посівної площі. 

  

Болгарія 

Через теплий початок березня (+12…+15°C) рослини почали активний ріст. Фермери Добруджі вже 
завершили перше азотне підживлення. 

Надходження соняшнику на заводи з виробництва палива створює певні черги для вантажівок з 
ріпаком. Заводи працюють на повну потужність. Заводи роблять суміші з ріпакової та 
«проблемної» соняшникової олії для виробництва палива, щоб підтримати високий рівень 
цетанового числа та пройти еко-стандарти ЄС. 

 

Джерело: УкрАгроКонсалт 

Польща 

У Польщі на початку березня 2026 року ринок ріпаку демонструє помітне зростання цін. Основним 
фактором стало загострення конфлікту на Близькому Сході та блокада Ормузької протоки, що 
підвищило ціни на енергоносії та транспорт, а також посилило ризики на світових товарних 
ринках.  



Cередня закупівельна ціна на ріпак підвищилася приблизно на 37 злотих — до 2073 злотих/т, а 
фактичні пропозиції купівлі коливаються у межах 1900–2200 злотих/т. Переробні підприємства 
також підвищували закупівельні ціни приблизно на 50–100 злотих/т. 

Таким чином, ринок ріпаку залишається одним із найсильніших сегментів аграрного ринку. 
Підтримку цінам надають зростання вартості нафти, посилення геополітичної напруженості та 
коливання валютних курсів, що підвищує витрати на логістику та стимулює подальше зростання 
внутрішніх закупівельних цін. 

Польща: ціни на ріпак, EUR/mt* 

26.02.2026 05.03.2026 +/- 
482,30 486,67 0.90 

*Через коливання курсу "євро-злотий" динаміка зазначених цін може не співпадати з експертними оцінками 

Угорщина 

В Угорщині ринок ріпаку на початку 2026 року залишається відносно стабільним на тлі загального 
послаблення зернового сегмента. Середня ціна виробника на ріпак без урахування ПДВ та 
транспортних витрат становила близько 190,7 тис. форинтів/т. 

В Угорщині площа посівів ріпаку оцінюється приблизно у 160 тис. гектарів. Загалом ринок олійних 
культур виглядає більш стабільним порівняно із зерновими, а ріпак залишається однією з культур, 
яка забезпечує відносно кращий рівень цін для виробників. 

РИНОК СОЇ 
Світові тенденції 

 

Ф’ючерси на соєві боби за звітний тиждень зросли. Стрибок цін на нафту посилив інтерес до соєвої 
олії в США. Виробництво біодизелю може стати більш привабливим на тлі подорожчання 
енергоносіїв, що автоматично підвищує попит на соєві боби. Ринок скептично ставиться до 
можливості додаткової закупівлі американської сої Китаєм через конфлікт в Персидській затоці. 
Причиною такого скептицизму також слугують новини про бронювання 10 суден бразильської сої 
на квітень-травень зі сторони Китаю. 

Україна 

На ринку сої відбулась активізація торгівлі. Експортні ціни укріпились, з’явилась більш жорстка 
конкуренція між переробниками та експортерами. Сировина необхідна для покриття раніше 
складених контрактів, як на постачання сої, так і продуктів її переробки. 
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